



习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动

新华社布达佩斯5月10日电（记者张浩然 张兆卿）当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景，多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。

欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景，表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡献，很多中方承建项目成为两国

合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位，匈方期待同中方开展更多合作，引进更多中国先进技术，助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示，我在这里既感受到布达佩斯的历史传统，又看到了新的生机活力，加深了对匈牙利的认知，留下了一段珍贵的记忆。时隔15年，匈牙利取得的发展成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出

贡献。当前，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。中方愿同匈方加强经济技术交流合作，推动两国取得更多发展成就，为两国人民创造更加美好的生活。

两国领导人临窗而坐，看窗外云卷云舒，畅谈各自成长经历和治国理政感想，就共同关心的重要问题交换看法，达成很多共识。

（下转第2版）

习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者



当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间5月10日中午，国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社布达佩斯5月9日电（记者缪晓娟 周欣）当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班会谈后共同会见记者。

习近平指出，今年是中匈建交75周年。75年来，双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则，推动两国关系沿着正确方向航行，进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈，就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见，达成广泛共识，并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调，我和欧尔班总理一致认为，长期以来，中匈两国始终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴，理所应当进一步提升双边关系水平，丰富两国合作内涵，愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略伙伴关系为新起点，推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为，高水平政治互信为中匈关系发展奠定了坚实基础。双方愿保持高层密切交往势头，加强政府、立法机构、政党对话交流，分享治国理政经验。中方高度评价匈方坚定奉行一个中国原则，将继续坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路。

我们都认为，共建“一带一路”倡议同匈牙利“向东开放”战略高度契合。双方将加强发展战略对接，深化经贸、投资、金融等领域合作，推进匈塞铁路等项目建设，拓展新兴产业合作，培育新质生产力，为两国各自经济社会发展赋能助力。

我们都认为，中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学，用好互设的文化中心平台，加强体育、媒体、地方等领域交流合作，促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出入境政策，加强两国直航联系，为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为，中国—中东欧国家合作坚持共商共建共享，树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国—中东欧国家合作向更大范围、更宽领域、更高层次发展，更好造福各国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系，认为欧洲是多极世界中的重要一极，是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方在欧盟内发挥更大作用，推动中欧关系实现新的更大发展。

（下转第2版）

“这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗？”

新华社记者 张远 韩梁 陈浩

蓝天白云，晴空暖阳。当地时间9日上午，匈牙利总统舒尤克、总理欧尔班在布达佩斯王宫内为习近平主席举行欢迎仪式。

古老宏伟的布达王宫庄严肃立，中匈两国国旗相映成辉。这是匈方首次启用布达王宫内庭作为欢迎仪式场地。鲜艳的红旗，嘹亮的军乐，英姿挺拔的国防军仪仗队，雄壮威武的骑兵卫队……细致的安排，高规格的礼遇，彰显着中匈友

好的深情厚谊。

这是习近平主席时隔15年再次踏上匈牙利这片美丽富饶的土地。欢迎仪式结束后，习近平主席在匈牙利总统府同舒尤克总统举行会谈。习近平主席特意谈到了前一天抵达布达佩斯国际机场时，欢迎队伍中的匈牙利姑娘欧拉·塔玛拉。

“他们介绍说，她就是15年前给我献花的那个小姑娘，当时只有6岁，现在长大了。”习近平主席说。

2009年10月，时任国家副主席习近平

平访问匈牙利时，欧拉作为儿童代表曾向他献花。后来，欧拉进入中东欧地区第一所使用中文和本国语言教学的匈中双语学校学习，现在已能讲一口流利的汉语。她给自己取了个中文名童童。

8日晚，习近平主席乘坐专机抵达布达佩斯国际机场。看见习近平主席走下舷梯，欧拉迎上前去献上一束鲜花，高兴地说：“习主席，欢迎您来到匈牙利！”

听了工作人员的介绍，习近平主席想了一下，想起了当年的那个小女孩。

“你都已经长这么大了？当年你还只有这么高。”习近平主席一边说，一边用手比划。

得知欧拉后来学了中文，习近平主席微笑着点点头：“中文讲得很好。”

“我当时就是一阵感动啊。”9日上午，习近平主席同舒尤克总统谈起这件事时说：“从小姑娘到一个美丽的少女，这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗？”

（新华社布达佩斯5月10日电）

习近平结束对匈牙利的国事访问

乘专机离开布达佩斯

新华社布达佩斯5月10日电（记者陈浩 孙浩）当地时间5月10日傍晚，国家主席习近平结束对匈牙利进行国事访问后乘专机离开布达佩斯回国。

匈牙利总理欧尔班和夫人到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后，匈方2架空军战机升空护航。

赴机场途中，旅匈华人华侨和留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着写有“中匈友谊万岁”等横幅，热烈欢迎习近平主席，祝贺访问取得圆满成功。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

守护农田的“土”专家

筑梦现代化 共绘新图景

最美职工

本报记者 朱欣

王庆安总是笑盈盈的。日前，本报记者于《闪亮的名字——2024最美职工发布仪式》录制现场见到王庆安时，他留

着寸头，为参加发布仪式专门穿了正装，看起来很精神。王庆安很健谈，聊到农业技术推广，农谚一句接一句，语速很快，带着几分迫切。

王庆安是河南省新乡市获嘉县农业

农村局土肥站站长，他还有个更响亮的称呼——“土”专家。1991年，王庆安从河南省一所农业院校毕业，从此躬身农田，潜心研究测土配方施肥技术和耕地质量提升技术，推广化肥减量增效技术和水肥一体化技术，一干就是33年。

土地也要“营养均衡”

“万物土中生”“有收无收在于水，收

多收少在于肥”……土、肥、水是农业生产的基础，王庆安的工作便是围绕这3个字展开。

2005年，针对部分地区盲目施肥、过量施肥的状况，国家在全国范围内实施测土配方施肥试点补贴资金项目。2006年，王庆安开始主持实施获嘉县测土配方施肥补贴项目。

“土地就像人的身体，需要营养均衡搭配。”王庆安说。为了摸准获嘉县耕地的“身体状况”，实现精准配方，他和团队对全县每个田块进行GPS定位，对每个土样选择多个取样点，详细记录农户施肥情况，实现为每块土地精准“把脉”。（下转第2版）

中国职工发展基金会第七届理事会第一次会议在京召开

本报北京5月10日电（记者郑莉 郝赫）中国职工发展基金会第七届理事会第一次会议今天在京召开。会议总结过去5年职工公益工作、部署今后5年主要任务，选举产生中国职工发展基金会第七届理事会、监事会成员。全国总工会有关领导同志出席会议。

中国职基会成立于1994年，是全总为凝聚社会力量，关心关爱职工群众而创立的工作平台，负责全总本级职工公益工作和指导工会系统的职工公益工作。会议进一步明确了中国职基会的工作重点，即落

实中国工会十八大部署要求和全总“559”工作部署，充分发挥独特优势，坚持从广大职工群众多样化需求出发开展工作，强化思想引领，搭建更多服务职工的平台和载体，运用社会化的方式参与社会治理实践，解决涉及职工的社会问题，设计实施精准服务职工的项目，广泛凝聚职工爱心力量。此外，基金会将加强自身建设，做强做优工作品牌，强化内部管理，确保每一笔捐赠都用在职工身上，暖在职工心里，为切实提高职工生活品质，扎实推进职工共同富裕作出积极贡献。（下转第2版）

北京市总工会十五届一次全委会召开

齐静当选市总工会主席

本报北京5月10日电（记者赖志 凯）北京市工会第十五次代表大会5月9日闭幕。在今天召开的北京市总工会十五届一次全委会上，选举产生了市总工会新一届领导班子。北京市人大常委会党组书记、副主任齐静当选为市总工会主席，张良、余运高、赵丽君、蒋文云、

于德泉、张文涛、朱文娟、莫立坡（挂职）、刘军（兼职）、青格勒吉日格乐（兼职）、谭康喜（兼职）、沈建峰（兼职）、陈延平（兼职）、陆晓播（兼职）当选为市总工会副主席。在北京市总工会第十五届经费审查委员会第一次全体会议上，孙立冬当选为经费审查委员会主任。

娘家人暖心事

有困难找工会

本报记者 李润钊 本报通讯员 林依静

“真是谢谢你们！我要不要打电话撤诉？”日前，贵州籍农民工潘龙军给福建厦门市湖里区总工会劳动法律监督员曾焕生发来了一条微信，并附上了自己在老家

农民工远程拨打厦门工会12351热线

异地拖欠的工资，工会帮忙要回来了

某工地施工现场手拿一纸证明的自拍照。这份证明，是潘龙军亲笔写下的“安装铝板尾款3225元结清，结账方式以微信转账记录为证”几行大字，证明的落款处还留下了他的手印。

2023年11月，潘龙军和工友姜方鹏在厦门市湖里区五缘湾湿地公园TOD项目工程做铝板安装工，被包工头拖欠工资，他俩和包工头几经协商，迟迟没得到答复。后来，潘龙军回了贵州老家。

如何远程讨回这笔异地欠薪？今年年初，潘龙军拨通了厦门市工会12351服务热线，反映了自己被欠薪的经历。在热线里，他留下了一句话：“希望工会介入，帮助讨薪。”

潘龙军的诉求经厦门市工会12351系统分配，转到了工程项目部所在街道，湖里区金山街道工会劳动法律监督员林其颖的手中。

最初，调解并不顺利。包工头钟元

承认与潘龙军和姜方鹏签订了铝板承包施工协议，双方协议约定，在按照每平方米30元计算铝板材料费用基础上，以450元/天的标准支付劳务工资。但由于潘龙军和姜方鹏所负责的铝板安装工程尚未完工，钟元坚持：“工资只能待工程完工、公司结算完成后才能支付。”而钟元的支付方案，潘龙军和姜方鹏并不接受。协商一度陷入了僵局。（下转第2版）